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Compte-rendu du Conseil d’Administration de l’association                           
Beynes Histoire et Patrimoine 

Mercredi 16 octobre 14h 

Présents : 
Annie S, Catherine, Evelyne, Isabelle, Jean-Louis, Jean-Marc, Marie-José, Sophie. 

 

Ordre du jour : 

 
I Approbation du compte-rendu du dernier CA 
Rien à signaler 

 
II Bilans des JEP, 21 et 22 Septembre                                                                
* Visites de l’église  (cf  compte-rendu d’Annie Ch.)    
Il y a eu 24 visiteurs l'après-midi. Quasi personne le matin, à part un couple avant l'heure (donc pas 
une vraie visite car je n'étais pas tout à fait installée !) , et un jeune ado très intéressé (surtout par la  
religion !), qui est arrivé à presque midi et est resté à discuter jusqu'à 13h30 ! 
Pour les 24 personnes de l'après-midi j'ai fait environ 6 fois la visite complète. Daniel a fait le 
recensement de leurs "provenance" ! : 11 de Beynes, 13 extérieurs (Paris, Mareil, Les Clayes, 
Montigny, Neauphle le Vieux, Méré) 
On a vendu 2 livrets "Eglise". 
 
* Stand « Broderie médiévale »  compte-rendu par Catherine  
Beaucoup de monde, objectifs atteints 
Nous n’étions pas présents le dimanche du fait du mauvais temps 
Le groupe de brodeuses est invité au musée de Maule pour le marché de Noël, et ira aussi exposer de 
nouveau à Marly 
                                                                
*Stand « Histoire du château » compte-rendu par Evelyne 
Beaucoup de questions des visiteurs. Bilan satisfaisant 
Dimanche matin, présence BHP en début de matinée, puis rangement à cause de la pluie, pour 
protéger les documents. 
 
*Stand archéologie compte-rendu par Annie S.    
Une dizaine de visiteurs sur le stand, beaucoup de questions, une nouvelle adhésion BHP et atelier 
archéo 
 
 

 
Beynes Histoire Patrimoine 

Union REMPART 
Plaine de Versailles ,  CRARM 

www.beyneshistoirepatrimoine.fr 
beyneshistoirepatrimoine@gmail.com 
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Autres prestations/interventions dans les douves 
 Dimanche matin, déambulation théâtrale, spectacle « moderne », « déjanté » 
 Visite du château par l’employée de mairie, commentaire de Sophie :  

visite superficielle 
 Stands de démo artisans, très intéressants, bien documentés 
 Combats médiévaux, du style parodie 

 

 
 III Visite intérieure du château, constats et conséquences  (Evelyne)       
La visite de reconnaissance a été organisée à notre demande, le Vendredi    13 Septembre : constat d’un 
très mauvais état ne permettant pas de le valoriser auprès des visiteurs, même avec le dégagement 
minimal de la végétation sur la rue traversière (aucune autre perspective d’intervention selon les deux 
membres du Service Culturel accompagnant la visite)                                                               
Après concertation, un courrier est adressé à Monsieur le Maire l’informant du renoncement aux visites 
guidées par BHP.                                                                             
Un défrichage et un épandage de sable  sont réalisés au début de la semaine suivante, sans que nous en 
soyons informés, permettant pour le moins la circulation dans la rue traversière et les logis. Au final, 
c’est une personne du Service Culturel qui a guidé  des groupes d’une dizaine de visiteurs  le samedi 
après-midi et le dimanche.  
Consternation et déception  pour BHP. Notre courrier, tout à fait factuel sur l’état du château tel que 
nous l’avions découvert, mais exprimant l’indignation de laisser le château dans un tel état, a 
manifestement fortement déplu en  Mairie. 
Une carence de communication est mise en cause. 
A ce jour, je n’ai pas reçu de réponse à ma demande de RV avec Monsieur le Maire. 
 

 
IV Audit du  Site BHP (Isabelle) 
J’ai fait une « lecture découverte » du site, non exhaustive, mais la plus linéaire et plus complète 
possible, en notant mes réflexions. 
Ces notes ont été envoyées à Annie C. , Jean-Louis et Evelyne, des échanges ont suivi. 
On pourrait envisager une commission de réflexion sur le contenu et la structure du site. 
Jean-Louis enverra ses identifiants de gestionnaire du site à Jean-Marc, afin de déterminer si on peut 
l’administrer totalement. 
Il sera indispensable que plusieurs personnes de BHP proposent régulièrement des contenus pour 
que le site soit vivant. 
Gestion de la Page Facebook : Réflexion également à mener 
Site web et page Facebook sont complémentaires. 

 
V Vente de la maquette  
La facture a été signée, BHP a reçu le virement de la mairie. 

 
VI Projets  
* Randonnée « Enfants du Patrimoine »   
Bilan de la journée du 20 septembre cf compte-rendu de Sophie 
Un article publié sur le site du CAUE   
https://www.caue78.fr/enseignants-regardez-la-ville-autrement-avec-vos-eleves/retour-sur-les-
enfants-du-patrimoine-2024 
Un pot aura lieu début novembre avec les différents bénévoles et les enseignants impliqués, retour 
sur l’intervention. Leur offrir le livret archéologie . 
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Projet : renouveler l’opération, en collaboration avec les enseignants des écoles de Beynes 
Prévoir un groupe de travail pour établir un programme à proposer 
 
*Bourse des collectionneurs le Dimanche 20 Octobre : Présentation des ouvrages BHP 
Etablir une liste de personnes à qui offrir le Livret-archéo :  
SADI 78-92, CRARM, REMPART 
Maire, 2 bibliothèques, CDI du collège, archives départementales 
Il est possible de vendre nos publications 
Prévoir bordereaux vente, bulletins d’adhésion 
Créneaux et présences : 
Marie-Jo et Evelyne : ouverture 
Jean-Louis 14h-17h 
Sylvie, Sophie (roulement à préciser) 
 
*Conférence le   16 Novembre 18h, Salle Carlu par M. Didier Le Fur :  
«  L’Île de France et le château de Beynes au sortir de la Guerre de Cent Ans » 
Prévoir l’annonce/flyer  
Evelyne enverra à Jean-Marc les documents images et texte pour publication FB et envoi de l’info au 
service communication de la mairie, et à Jean-Louis pour le site web. 
Diffusion de l’annonce sur différents sites d’annonces d’évènements culturels. 
Tarif (adhérent BHP 5€, non adhérent 8€), calculé en fonction des frais à engager (honoraires du 
conférencier, location de la salle). 
 
2025 : *Une journée de visites à Gisors (+guide rencontré lors des JEP) 
             *Découverte de l’Espace Naturel  aux Mesnuls (Yann Arthus Bertrand) 

* Visite Villepreux (Marie-Jo et Jacques)  
* Désert de Retz à Chambourcy, Musée Dreyfus,  Château de Médan (Annie S.) 
* Ferme d’Ithe , Jouars-Ponchartrain (Jean-Marc) 

 
A prévoir au printemps, prise de contact à venir 
 

*Journée de l’archéologie 15 juin 2025 
Refaire à la Barbacane l’expo faite il y a 2 ans salle Carlu 
Problème à cette date, festivités des associations de danse, envisager plutôt l’expo dans le cadre des 
journées du Patrimoine en septembre ou autre période de l’année 

 
VII Achats :  
*Remplacement de la plastifieuse.  
Voir les tarifs chez Bureau Vallée, prévoir environ 150€ 
*Plateaux et petit matériel pour l’atelier archéo 
Envisager de demander une subvention à la DRAC pour matériel archéo 

 
VIII Questions diverses 
Optimisation de l’espace au local 
Ajouter étagères, garder les boîtes aux lettres ?  
Faire le ménage des armoires, organiser le tri, prévoir une équipe 

 
 
IX Date du prochain CA 
Mercredi 4 décembre 14h 

 


